

**«Экономические науки и современность»,
Израиль (Тель-Авив), 20-27 февраля 2016 г.**

Сельскохозяйственные науки

**ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ АГРАРНОЙ
НАУКИ И ПРАКТИКИ**

Румянцев В.В.

*ООО «ЦЭПИБ», гимназия «Вертикаль», Москва,
e-mail: ot.markering2012@yandex.ru*

В России производство сельскохозяйственной продукции и продовольствия претерпело существенные изменения, связанные, во многом, с борьбой научных теорий и политики извлечения коммерческого и коррупционного доходов в АПК на практике. Разработанные рядом авторов подходы к исследованиям в современной российской аграрной науке [1–8] основаны на достоверности исходной информации, выявлении проблем по их значимости, анализе межотраслевых и межстрановых сравнений, наукоемкости выводов и предложений, ориентированы на развитие национального производства продукции АПК. Это создает возможности для формирования более действенной стратегии и тактики современной аграрной политики, видимой также в условиях давления санкций.

Список литературы

1. Жоголева Е.Е. Система регулирования цен на сельскохозяйственную продукцию в странах Общего рынка // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятия. – 1993. – № 4. – С. 45–48.
2. Жоголева Е.Е. Государственное регулирование качества продукции агробизнеса и цены // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 1995. – № 6. – С. 43–44.
3. Рау В.В., Скульская Л.В., Широкова Т.К. Тенденции и факторы изменения ресурсоемкости аграрного сектора // Проблемы прогнозирования. – 2013. – № 4. – С. 55–66.
4. Румянцева Е.Е. Методика оценки результативности аграрных реформ. Расчеты по 51 стране мира. – Минск, 1999.
5. Скульская Л.В., Широкова Т.К. Кадровые проблемы в сельском хозяйстве России // Научные труды: Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН. – 2009. – Т. 7. – С. 509–532.
6. Скульская Л.В., Широкова Т.К. О проблемах крестьянских (фермерских) хозяйств и их значимости для современной России // Проблемы прогнозирования. – 2011. – № 6. – С. 102–119.
7. Скульская Л.В., Широкова Т.К. О проблеме сравнительной эффективности производства в отдельных секторах сельского хозяйства // Проблемы прогнозирования. – 2012. – № 4. – С. 65–80.
8. Скульская Л.В., Широкова Т.К. Потери сельскохозяйственной продукции и продовольственных ресурсов в Российской Федерации // Проблемы прогнозирования. – 2010. – № 6. – С. 63–83.

Экономические науки

**ЗНАЧЕНИЕ
ПРОБЛЕМНО-ОРИЕНТИРОВАННОГО
ПОДХОДА В НАУЧНЫХ
ИССЛЕДОВАНИЯХ**

Зенкова Г.В.

*Институт народнохозяйственного
прогнозирования РАН, Москва,
e-mail: zenkova-2017@mail.ru*

Ориентация российских ученых на исследование актуальных и значимых проблем [1–9] является существенной чертой развития современной отечественной науки. Важность данного подхода заключается в консолидации научного сообщества вокруг обсуждения текущей ситуации, в выработке общего понятийного аппарата и формировании системы действенных мер государственного регулирования, в т.ч. связанных с выбором на научной основе приоритетов развития и разработкой на основе данного выбора важнейших стратегических документов.

Список литературы

1. Жоголева Е.Е. О государственном воздействии на ценообразование в АПК // АПК: экономика, управление. – 1993. – № 8. – С. 69–71.
2. Рау В.В., Скульская Л.В., Широкова Т.К. Аграрный сектор России перед вызовом глобализации // Проблемы прогнозирования. – 2014. – № 5. – С. 79–92.
3. Рау В.В., Скульская Л.В., Широкова Т.К. Тенденции и факторы изменения ресурсоемкости аграрного сектора // Проблемы прогнозирования. – 2013. – № 4. – С. 55–66.
4. Румянцева Е.Е. Методика оценки результативности аграрных реформ. Расчеты по 51 стране мира. – Минск, 1999.
5. Румянцева Е.Е. Жилищно-коммунальная реформа в условиях массовой бедности населения // Проблемы теории и практики управления. – 2002. – № 5. – С. 38–42.
6. Румянцева Е.Е. Нравственные законы экономики. – М.: ИНФРА-М, 2009.
7. Скульская Л.В., Широкова Т.К. Кадровые проблемы в сельском хозяйстве России // Научные труды: Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН. – 2009. – Т. 7. – С. 509–532.
8. Скульская Л.В., Широкова Т.К. О проблемах крестьянских (фермерских) хозяйств и их значимости для современной России // Проблемы прогнозирования. – 2011. – № 6. – С. 102–119.
9. Скульская Л.В., Широкова Т.К. О проблеме сравнительной эффективности производства в отдельных секторах сельского хозяйства // Проблемы прогнозирования. – 2012. – № 4. – С. 65–80.